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2018년 서울시 연구직 물리학개론 A책형 해설

01. ⓸  02. ⓵  03. ⓵  04. ⓶  05. ⓸  06. ⓷  07. ⓷  08. ⓶  09. ⓶  10. ⓷
11. ⓷  12. ⓸  13. ⓶  14. ⓵  15. ⓷  16. ⓶  17. ⓵  18. ⓸  19. ⓵  20. ⓷

1. 【정답】 ⓸

 


⋅ 

  

  

  

   [초]

2. 【정답】 ⓵
⋅⋅



 kg 

3. 【정답】 ⓵

그래프로부터 물체에 해준 일의 양은 

×× 


××   J 




×× 


×× 

   ms 

4. 【정답】 ⓶

지구 탈출 속력  
















 


















, 






 


이므로 발사체가 도달할 수 있는 최고 높이는 


  


이다.



http://wirebox.tistory.com

5. 【정답】 ⓸
 

   J 



×
  J 

    J 

6. 【정답】 ⓷




,   m

    ,    Hz

   ×   ms 

7. 【정답】 ⓷

 



 


 

×
×   J 

8. 【정답】 ⓶
운동량 보존 : ×  ×,    ms 

처음 에너지 : 

××  J 

최종 에너지 : 

××  J 

충돌에 의해 소모된 운동에너지    J 

9. 【정답】 ⓶
항상 축소된 상을 형상하는 것은 볼록거울과 오목(발산)렌즈이다.

10. 【정답】 ⓷

 
×



×××
     eV 

11. 【정답】 ⓷
물의 비열 :    kcalkg⋅℃

×××× ××

×  kg 
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12. 【정답】 ⓸
ㄱ.  에서  ,  이므로  이다. 따라서 엔트로피 변화

    


에서   이다.

ㄴ.  


H


L


에서 H  L이므로  H


L


 이다.

ㄷ. 일정한 압력을 유지하며 온도가 올라가면 부피가 증가하므로  에서
     ,  이므로  이다.

    따라서 엔트로피 변화  


에서   이다.

13. 【정답】 ⓶

토리첼리의 정리 :  ××   ms

14. 【정답】 ⓵
케플러의 법칙 제2법칙에 의해 태양으로부터 가장 가까운 A지점이 혜성의 속도가 최고가 된다.

15. 【정답】 ⓷

 ×

×


×

×


   V 

 ×

×


×

×


  V 

AB   V 

16. 【정답】 ⓶

 


  A

   ×  W 

17. 【정답】 ⓵




 






× 


× 

 m
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18. 【정답】 ⓸

(가)에서 


이므로 TC⋅ms

N
Cs⋅m

N
A⋅m

N

(나)에서 


이므로 TA⋅m

N

19. 【정답】 ⓵








 



××




  Hz

20. 【정답】 ⓷

정지에너지 : 

운동에너지 : 

전체에너지 :   ,   





 

 



 , 

 


 



 





